
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. december 15. 

Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Orbán Viktor: a hit dolga egyben a nemzet dolga is 
2025. december 12. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, Origo, Vasárnap.hu, Index.hu, 

Felvidék.ma, Közbeszéd, BorsOnline, Tények 

Erdélyi Géza abba a nagy láncolatba illeszthető, amelynek tagjai mindig tudták: a hit dolga 

egyben a nemzet dolga is - jelentette ki a magyar miniszterelnök Erdélyi Géza nyugalmazott 

református püspök búcsúztatásán pénteken a szlovákiai Rimaszombaton. Orbán Viktor 

felidézte, Erdélyi Géza nehéz időkben, a rendszerváltozás viharai közepette állt a felvidéki 

reformátusok élére, akiket olyan időszakban kellett vezetnie, amikor a felvidéki magyarságnak 

újra meg kellett tanulnia felemelt fejjel járni a kommunista rendszer embertelen dekrétumai 

és az évtizedes elnémíttatás után. Amikor nemcsak templomokat és iskolákat, hanem 

öntudatot, önbecsülést, önbizalmat is vissza kellett szerezni, hogy "egyszer megint úgy 

lehessen, ahogy régen volt" - emlékeztetett. Azért dolgozott, hogy a felvidéki magyarok ismét 

otthonukra találjanak szülőföldjükön, hogy anyanyelvükön beszélhessenek, tanulhassanak, 

imádkozhassanak - méltatta a püspököt, hozzátéve: "az ő munkája nélkül nem jöhetett volna 

létre az a talapzat sem, amelyre 2010 után építkeztünk". Erdélyi Géza abba a nagy láncolatba 

illeszthető, amelynek tagjai Bethlen Gábortól Ravasz Lászlóig mindig tudták: a hit dolga 

egyben a nemzet dolga is - hangsúlyozta. Ahogy végre a magyar alaptörvény is kinyilvánítja: 

elismerjük kereszténység nemzetmegtartó szerepet - jegyezte meg. 

 

Nacsa Lőrinc: épített és lelki örökségünk nemcsak az örökségünk, hanem a 

jövőnk is 
2025. december 13. – MTI, Vasárnap.hu, Magyar Szó, Hét Nap 

Épített és lelki örökségünk nemcsak az örökségünk, hanem a jövőnk is - hangsúlyozta Nacsa 

Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár szombaton Horvátországban a nagypiszanicai 

felújított református templom ünnepi átadásán. Az államtitkár beszédében kiemelte: a 

templom felújításával 122 éves történet folytatódik. Felidézte, hogy az 1903-ban épült templom 

első éveiben itt szolgált első állomáshelyén Czeglédi Sándor református lelkipásztor, későbbi 

bibliafordító, egyházi vezető és teológiai tanár. Nacsa Lőrinc emlékeztetett arra is, hogy a 

templom az Osztrák-Magyar Monarchia idején, a Magyar Királyság részeként Horvát-

Szlavónországban állt, majd a 20. század viharai "megtépázták a magyarságot, Közép-Európát, 

a szomszédos nemzeteket, országainkat és egyházainkat is". A jelen kihívásairól szólva úgy 

fogalmazott: a bizonytalan kimenetelű korszakban a magyarok feladata, hogy éljenek a 

lehetőségekkel, gondoskodjanak nemzetük hitéről és megmaradásáról, valamint a boldogulás 

feltételeiről, amelyekhez békére és józanságra van szükség. Hozzátette: "hisszük, hogy 

mindkettő a gondviselő ajándéka". 
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Felavatták a Nemzeti Színház új díszfüggönyét 
2025. december 12. – MTI, Magyar Nemzet, Székelyhon.ro 

Felavatták a Nemzeti Színház új nagyszínpadi díszfüggönyét vasárnap. A százhatvanhét 

négyzetméteres alkotás száznégy kézi hímző munkájának eredménye. Hankó Balázs kultúráért 

és innovációért felelős miniszter köszöntőjében kiemelte: vannak pillanatok, amikor a múlt, a 

jelen és a jövő egyetlen mozdulatban, gesztusban találkozik. "Amikor felgördül ez a 

díszfüggöny, ilyen pillanatnak vagyunk tanúi. Nem pusztán egy színházi kelléket avatunk, a 

Nemzeti Színház új függönye, a magyar nemzet szövetbe hímzett története, a közös emlékezet 

és a közös jövő" - fogalmazott. "Ez a mű egyben a nemzeti összetartozás szimbóluma is" - 

mondta, hangsúlyozva: a tizenkét életfa, amely a függönyön látható nem csak díszítőelem, 

hanem a magyar kultúra és a hit erejének jelképe. "Törzsei az ezeréves múltból sarjadnak, 

lombjuk pedig a Kárpát-medence minden tájának mintájából bontakozik ki" - fogalmazott, 

hozzátéve: száznégy hímző keze munkája összeszőtte a teljes magyarságot a Felvidéktől a 

Székelyföldig, a Dunántúltól a Délvidékig. 

 

Altorjai Anita: a közmédia a nemzet összetartásában is részt vesz 
2025. december 12. – MTI, hirado.hu 

A közmédia nemcsak híreket sugároz, nemcsak szórakoztat és nemcsak ismereteket terjeszt, 

hanem részt vesz abban a fontos küldetésben, hogy összetartsa azt a közösséget, amit 

nemzetnek hívunk - jelentette ki a Duna Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. vezérigazgatója 

pénteken az M1 aktuális csatorna műsorában. Altorjai Anita a Duna Médiaszolgáltató által 

alapított díjak csütörtöki átadója kapcsán elmondta: a kárpátaljai oktatás és a kárpátaljai 

magyarság összetartásának ügye a Duna Díjjal kitüntetett Orosz Ildikó szívügye, aki hosszú 

évtizedek óta élharcosa ennek a feladatnak. A díjjal azt is megköszönték, hogy amikor a 

közmédiánál a kárpátaljai oktatásról, magyar nyelvről, képzésekről beszélnek, Orosz Ildikón 

keresztül eljutnak mindenhova. Orosz Ildikó - aki a 90-es években volt a mai II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetem létrehozója - kiemelte: úgy érzi, az elismerés nemcsak neki, 

hanem annak a kárpátaljai közösségnek szól, akik ragaszkodnak az anyanyelvi oktatásukhoz, a 

saját kultúrájukhoz, és akik ezért tettek is. Egy oktatási intézményt vezetni nem egyéni 

teljesítmény, mindig közösségi- és csapatmunka - jegyezte meg. 

         
Lászlófy Pál István megkapta a most először átadott Potápi Árpád János-díjat 
2025. december 12. – MTI, Krónika, maszol.ro 

Potápi Árpád János már csak gyökerei miatt is mindig egységes magyar nemzetben 

gondolkodott, lelki korlátok nélkül szolgálta szűkebb és tágabb hazáját ennek megfelelően – 

jelentette ki Gulyás Gergely. A Miniszterelnökséget vezető miniszter szavai a Tolna vármegyei 

Kakasdon hangzottak el csütörtökön, a Potápi Árpád János tiszteletére alapított díj első 

átadóünnepségén. Mint hangsúlyozta, Potápi Árpád János több mint másfél évtizeden 

keresztül irányította a magyar nemzetpolitikát, és ez idő alatt a segítségével jelentős 

eredményeket ért el e területen Magyarország nemzeti kormánya. Utalt arra, hogy egy olyan 
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országban, amely területének kétharmadát elveszítette, a politikusok számára a rendszerváltás 

óta az egyik legfontosabb kérdés, hogy az egységes magyar nemzet oldalán állnak-e. Potápi 

Árpád János a miniszter szerint már csak bukovinai székely gyökerei miatt is mindig egységes 

magyar nemzetben gondolkodott, „számára egyértelmű volt, hogy ennek a szolgálatnak 

lehetnek közjogi korlátai, de lelkiek sohasem” – fogalmazott, kiemelve, hogy nem csupán 

ennek megfelelően élt, de e szellemben szolgálta szűkebb és tágabb közösségét is. 

 

Közösségteremtő erejű adventi gyertyagyújtás Pécskán 
2025. december 12. – Krónika 

A közös adventi gyertyagyújtásnak közösségteremtő ereje van, a karácsonyi időszak családias 

hangulatú eseménye fennköltebbé teszi az ünnepvárást – nyilatkozta a Krónikának Balta-Taics 

Tünde, a Pécskai Kisebbségi Hagyományőrző Egyesület elnöke a 2017-ben elindított 

kezdeményezésről. Mára hagyománnyá vált az Arad megyei mezővárosban a köztéri adventi 

koszorú készítése, és a karácsonyvárás időszakában mind többen vesznek részt a vasárnapi 

szentmisét követő gyertyagyújtáson, amire mindig más adventi hírnököt kérnek fel.  

 

Erdély hazavár: a hazaköltözést ösztönző programot indít az RMDSZ 
2025. december 12. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Erdély hazavár néven az Erdélyből elvándorolt magyarok hazaköltözését ösztönző hosszú távú 

programot indít az RMDSZ, amellyel elsősorban gyakorlati segítséget akar nyújtani a külföldön 

élő honfitársak hazatéréséhez – jelentették be pénteken a marosvásárhelyi nemzetközi 

repülőtéren tartott sajtóértekezleten a szövetség vezetői. Kelemen Hunor RMDSZ-elnök 

elmondta: a 90-es évek bizonytalanságában és az azt követő időszakban elvándorolt, külföldön 

letelepedett családoknak azt üzenik, hogy továbbra is az erdélyi magyar közösség tagjainak 

tekintik és hazavárják őket. Kifejtette: hazatérésre bíztatják, de nem sürgetik az elvándorolt 

magyar családokat, mert az elmúlt években, évtizedekben Erdély nagyon sokat változott, 

fejlődött az infrastruktúrája, fejlődtek a szolgáltatások, és jók a gazdasági kilátásai, ugyanakkor 

egy biztonságos hely. „Volt szerencsém találkozni olyan fiatalokkal Csíkszentdomokostól 

Szatmárnémetiig és Nagykárolytól Brassóig, akik néhány évet külföldön éltek és hazajöttek, 

itthon alapítottak családot, és mindannyian nagyon hangsúlyosan arról beszéltek, hogy az 

anyagi dolgai az életnek fontosak, de van egy annál sokkal fontosabb, hogy a gyerekeiket itthon 

szeretnék fölnevelni. Ezért indítjuk tehát ezt a hazaváró programot, mert úgy gondoljuk, hogy 

Erdély a következő évtizedekben egy jó hely lesz, egy biztonságos hely lesz, és egy növekedési 

pálya mindenféleképpen előrevetíthető” – magyarázta az RMDSZ elnöke. 

 

A családon belüli erőszak ellen lépett fel az RMDSZ Fehér megyei Nőszervezete 
2025. december 12. – maszol.ro 

Az RMDSZ Nőszervezete által elindított NEEEM! (Nők Elleni Erőszak Elleni Mozgalom) című 

kampány égisze alatt Nagyenyeden december 10-én szerveztek figyelemfelkeltő eseményt, 

amelynek a Bethlen Gábor Kollégium Apafi-terme adott otthont. Elsőként Tóth Tünde 

iskolapszihológus, a BBTE Pszichológia és Neveléstudományok Kar óraadó tanára, tartott 
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vetítettképes prezentációt A nők elleni erőszak pszichológiája és a segítségnyújtás lehetőségei 

címmel. A szakember kezdetben sokatmondó statisztikai adatokat ismertetett a hazai családon 

belüli erőszakra vonatkozóan. Az előadó kiemelte: a bántalmazó kapcsolat dinamikája 

általában jól felismerhető mintázatok szerint működik. Ennek első szakasza a feszültségkeltés, 

amely a bántalmazó kapcsolat egyik legkritikusabb, mégis legnehezebben felismerhető 

szakasza. Ez az a pont, ahol a kapcsolat már nem egészséges, de a bántalmazás még nem nyílt 

formában jelenik meg. A legtöbb áldozat itt kezdi magát „rosszul” érezni, de még nem érti, mi 

történik. 

 

A nők elleni erőszak felismerése és visszaszorítása – vetítéses előadás a Kós 

Károly Közösségi Központban 
2025. december 12. – Nyugati Jelen 

2025. december 9-én a Temes megyei RMDSZ Nőszervezete, a Kós Károly Közösségi 

Központban szervezte meg az immár hagyományos NEEEM (A Nők Elleni Erőszak Elleni 

Mozgalom) figyelemfelkeltő kampány keretén belül, a Nők elleni erőszak felismerése és 

visszaszorítása című vetítéses előadását. A találkozó nagy érdeklődésnek örvendett, a megyei 

vezetőségi tagok, nőszervezeti tagok és érdeklődők részvételével zajlott. Sipos Ilona, a Temes 

megyei RMDSZ Nőszervezetének elnöke köszöntötte a résztvevőket, felhívta a figyelmet arra, 

hogy a nők elleni erőszak nem magánügy, és az erőszak bármilyen formája nem megengedett. 

A tematikus beszélgetés meghívottja Băruța Krisztina pszichológus, pszichoterapeuta 

tartalmas és tanulságos előadást tartott, kártyajátékkal még érdekesebbé tette a találkozót, 

amelyet kötetlen beszélgetés követett. Az állófogadás alatt, további tervekről, programokról 

beszélgettek a résztvevők. Sipos Ilona elnök minden jelenlevőnek kis ajándékot adott. A sikeres 

találkozó támogatói az RMDSZ Nőszervezete, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség és a 

Kohézió Egyesület. 

 

Ezzel a törvénymódosítással hazahozzák a pénzt, aminek itthon kell lennie  
2025. december 12. – szekelyhon.ro 

December 10-én a képviselőház döntő házként egyetlen ellenszavazattal fogadta el a Miklós 

Zoltán háromszéki parlamenti képviselő által előterjesztett törvénytervezetet. A helyi 

közpénzügyek törvényében megejtett módosítás változtat azon a gyakorlaton, hogy a más 

helységben bejegyzett nagyobb cégek kisebb falusi munkapontjain dolgozók személyi 

jövedelemadója csak akkor maradt helyben, ha több mint öt személyt foglalkoztattak abban az 

egységben. Most az olyan kis üzletekben dolgozók, mint a La Doi Pași, Profi Loco, Carrefour 

Express, de a papok, benzinkutasok, postások, óvónők, rendőrök jövedelemadója is a község 

kasszájában marad, még akkor is, ha nincsenek egy településen legalább öten. 
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Utolsó útjára kísérték Erdélyi Gézát 
2025. december 12. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

Péntek délután tartották Rimaszombatban a Szlovákiai Református Keresztyén Egyház 

emeritus püspöke, Erdélyi Géza temetését. A gyászszertartáson több ország egyházi és politikai 

életének a vezetői is részt vettek, köztük Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnöke is. A 

rimaszombati református templomban családtagok, barátok, hívek, egyházi és politikai 

tisztségviselők együtt rótták le kegyeletüket az életének 89. évében elhunyt püspök előtt. A 

gyászszertartás Tőkés László református lelkész, a Királyhágómelléki Református 

Egyházkerület korábbi püspökének igehirdetésével vette kezdetét. Az 1989-es romániai 

változásokban kulcsszerepet játszó lelkész elárulta, hogy néhány évvel ezelőtt maga Erdélyi 

Géza kérte fel őt erre a szolgálatra. Az igehirdetést követően Rákos Loránt püspökhelyettes 

foglalta össze Erdélyi Géza életének legfontosabb állomásait, majd további egyházi és világi 

méltóságok osztották meg személyes gondolataikat. A megemlékezők között volt Ján Semjan, 

a Szlovákiai Református Keresztyén Egyház püspökhelyettese, Balog Zoltán, a Magyarországi 

Református Egyház Dunamelléki egyházkerületének püspöke, valamint Orbán Viktor, 

Magyarország miniszterelnöke is. 

 

„Csak együtt vagyunk erősek” – Felvidéki falugazdászok is jelen voltak a XIV. 

Kárpát-medencei Összefogás Fórumon 
2025. december 12. – ma7.sk 

December 9-én a Felvidéki Falugazdász Hálózat valamennyi falugazdásza – immár hetedik éve 

hagyományteremtő módon – részt vett az Agrárminisztérium Kárpát-medencei 

Együttműködések Főosztálya által megszervezett XIV. Kárpát-medencei Összefogás Fórumon. 

A rendezvényen jelen volt Iván Tamás, a Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetségének elnöke, 

egyben a felvidéki falugazdász-program szakmai vezetője és koordinátora. A Fórum nem 

csupán szakmai találkozó volt, hanem a közösségi összetartozás ünnepe is, ahol a felvidéki 

falugazdászok közösen képviselték a magyar agrárium határokon átívelő erejét. Az esemény 

ünnepi hangulatát tovább emelte Dr. Nagy István agrárminiszter beszéde, aki hangsúlyozta: „A 

magyar agrárium ereje nem áll meg az országhatároknál. A külhoni magyar gazdák munkája 

ugyanúgy része a közös jövőnknek, mint az anyaországiaké.” 

 

Horony Ákos: ezúttal kivételt kell tennem 
2025. december 12. – felvidek.ma, Új Szó  

Közleményben reagált a Szlovák Nemzeti Tanács által elfogadott Büntető törvénykönyv-

módosításra Horony Ákos, a nemzetiségi kisebbségekért felelős kormánybiztos. 

Állásfoglalásában arra figyelmeztetett, hogy a jogszabály elfogadásának módja, valamint annak 

lehetséges következményei komoly kérdéseket vetnek fel a kisebbségi jogok, a szólásszabadság 

és a történelmi párbeszéd szempontjából. Horony Ákos emlékeztetett arra, hogy 

kormánybiztosi megbízatásának kezdetén világossá tette: munkáját nem politikusként, hanem 

szakemberként végzi, a szlovákiai magyar közösség és más nemzetiségi kisebbségek érdekében. 

Az elmúlt két évben következetesen kerülte a pártpolitikai viták kommentálását, „ezúttal 
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azonban kivételt kell tennem” – fogalmazott. A kormánybiztos hangsúlyozta, mivel a 

parlamenti döntés egy váratlan képviselői módosító javaslat eredményeként született, nem volt 

lehetősége részt venni a jogalkotási egyeztetésben és szakmai véleményt megfogalmazni. 

Problémásnak nevezte, hogy egy ilyen érzékeny kérdésben nem kérdezték meg azokat, akiket 

a döntés közvetve érinthet. 

 

Emléktáblát kapott Kassán Fischer-Colbrie Ágoston püspök 
2025. december 12. – ma7.sk, felvidek.ma  

Emléktáblát avattak Fischer-Colbrie Ágoston kassai megyéspüspök tiszteletére halálának 

századik évfordulója alkalmából Kassán, az érseki palota falán. Az emléktáblát, Borbás Márton 

Munkácsy-díjas magyar szobrászművész alkotását Bernard Bober kassai érsek-metropolita és 

Hetey Ágota, Magyarország kassai főkonzulátusának főkonzulja leplezte le. Kivételességét 

hangsúlyossá tette a kor is, amelyben élt, mivel az Osztrák-Magyar Monarchia darabjaira 

hullott, Kassa pedig Csehszlovákia részévé vált. Azon kevés, a monarchia idején kinevezett 

püspökök egyikeként az Isten által rábízott néppel maradhatott, míg más püspököket 

kitoloncoltak – mutatott rá. „Amikor száz évvel ezelőtt az akkori apostoli nuncius örök 

nyugalomra helyezte a székesegyház kriptájában, az elhunyt püspököt szentéletű férfiként 

emlegették. Ez a mai napig érvényes. Ilyen nagyszerű példákat szeretnénk látni, ezért ma hálát 

adunk az Istennek Fischer-Colbrie Ágoston életéért és ezért az emléktábláért, amely örökre 

megőrzi emlékét” – fogalmazott Bernard Bober, majd megáldotta az emléktáblát. 

 

Ne a magyarok üldözésének és kitelepítésének említése legyen bűncselekmény, 

hanem annak tagadása 
2025. december 12. – ma7.sk 

A Szlovákiai Magyar Ifjúsági Szövetség (SZMISZ) határozottan elutasítja és megkérdőjelezi azt 

a jogszabály-módosítást, amely a Beneš-dekrétumokkal kapcsolatos kritikus 

véleménynyilvánítást büntethetővé teszi. Meggyőződésünk szerint ez a törvény nem a 

történelmi igazságot védi, hanem egy vitatható jogi-politikai narratívát betonoz be, miközben 

korlátozza a szólásszabadságot és elhallgattatja az érintett közösségeket. Egy demokratikus 

jogállamban nem lehet büntetendő az, ha állampolgárok erkölcsi, jogi vagy emberi jogi alapon 

megkérdőjeleznek történelmi döntéseket. A Beneš-dekrétumok a kollektív bűnösség elvére 

épültek – egy olyan elvre, amely ellentétes az egyéni felelősség alapelvével, valamint a modern 

európai emberi jogi normákkal. Ennek kimondása nem gyűlöletbeszéd, nem államellenesség, 

hanem a szólásszabadság által védett legitim vélemény. 

 

Weisz Tibor és Mazács Mátyás étele tarolt a 7. Csallóköz legjobb étele versenyen 
2025. december 12. – ma7.sk, Új Szó  

Hetedik alkalommal mérték össze tudásukat a csallóközi séfek a Csallóköz legjobb étele 

verseny keretein belül. A dióspatonyi Kukkonia Farm tankonyhájában október 16-án rendezett 

versenyen hat étterem csapata igyekezett bebizonyítani, hogy kreatív ételkölteményeik 

megállják a helyüket a régió éttermeiben. A verseny alakulását videósorozaton keresztül 
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követhették végig az érdeklődök, s az utolsó videóból derült ki, hogy mely szakácsok és fogások 

nyűgözték le a zsűrit. A nyárasdi Pallos Étterem és Kávézóból Szalacsi Szilárd és Hodossi 

Szabolcs, a nagymegyeri Corvin Étteremből a kétszeres győztes páros Polák Ferenc és Bódis 

Balázs, a dunaszerdahelyi Park Bistroból Weisz Tibor és Mazács Mátyás, a dunaszerdahelyi 

Villa Rosa étteremből Végh André és Herceg Tamás, a szintén dunaszerdahelyi New York 

Étteremből Banyák Tamás és varga Denisza, a nagylúcsi R-VIN WINEBAR-ból pedig Kiss 

Ádám és Gulázsi Tibor munkáját követhettük végig. 

 

Őrizzük a fényt, tápláljuk az adventi lángot! 
2025. december 13. – ma7.sk 

Az idén a komáromi Marianum Egyházi Iskolaközpont zsúfolásig megtelt aulájában valósult 

meg a Patrona Nostra Kht. és a Keresztény Kulturális Akadémia Felvidéki Magyar Advent 

című, hagyományos jótékonysági gálaműsora. A november 29-i esemény fénypontjaként 

fellobbant a hit lángja, és kiértékelték a Bárka című országos képzőművészeti verseny 9. 

évfolyamát. A látogatók adakozhattak a leégett csicsói kolostor újjáépítésére. Madarász Róbert 

„a várakozás misztériumának boldog heteibe történő belépésünk” előtt hangsúlyozta, a 

vándorrendezvényük fő célja megmutatni, hogy nehéz időkben is van még remény, ha 

összetartunk, ám ha nem vigyázunk, a sötétség a lelkünkbe is bekúszhat. Őriznünk kell tehát a 

fényt, s egész évben gondos figyelemmel kell táplálni az adventi lángot.  

 

75. év a mátyusföldi magyar oktatás szolgálatában – ünnepel a Galántai Kodály 

Zoltán Alapiskola 
2025. december 13. – ma7.sk 

Hetvenöt éve áll a mátyusföldi magyar családok szolgálatában a Galántai Kodály Zoltán 

Alapiskola. A névadóhoz hű örökséget követnek az intézmény pedagógiai rendjében. A diákok 

szerint sok lehetőség várja őket a tanuláson kívül is, a pedagógusok pedig szeretnek ebben az 

iskolában tanítani. A Galántai Kodály Zoltán Alapiskola gyűjtőiskola – nem csak galántai 

diákok, de más települések gyermekei is tanulnak itt – leginkább olyan falvakból érkeznek 

diákok a járási iskolába, ahol nincs felső tagozat, vagy már egyáltalán nincs magyar alapiskola. 

A galántai magyar iskola működésének 75. évébe lépett. Ezt ünnepelvén emléktáblát avattak, 

különleges iskolakrónikát adtak ki, és ünnepélyes köszönő – gálaestet tartottak az iskola 

tornatermében december 12-én. 

 

A közönség könnyebben sír, mint nevet - Nagyinterjú Bocsárszky Attilával 
2025. december 14. – ma7.sk 

Az idén hatvanéves színművész, Bocsárszky Attila, a kassai Thália Színház társulatvezetője 

lapunk előző számában is szerepelt; a hét embere lett azzal, hogy a 31. Los Angeles-i Magyar 

Filmfesztiválon a Random című mozifilmben nyújtott teljesítményéért elnyerte a legjobb férfi 

főszereplő díját. Mi történt az odáig vezető úton? Milyen irányokban haladt professzionális 

élete, és egyáltalán, milyen ma Szlovákiában magyar színésznek lenni? Mindezek külön-külön 

is elég apropót adnak arra, hogy a művészt közelebbről is bemutassuk.   
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A VMSZ ellenzi a sorkatonai szolgálat visszaállítását Szerbiában 
2025. december 12. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A Vajdasági Magyar Szövetség ellenzi a sorkatonai szolgálat visszaállítását Szerbiában, 

jelentette ki a párt elnöke a közösségi média felületén közzétett videójában. Aleksandar Vučić 

szerb államfő korábban az nyilatkozta, hogy már idén visszaállíthatják a 75 napos 

sorkatonaságot. Dr. Pásztor Bálint hangsúlyozta, jelenleg nincs semmilyen kormány által 

beterjesztett törvénymódosítási javaslat. Amennyiben lesz, akkor a VMSZ tárgyalni fog a 

partnerekkel, de semmilyen olyan javaslatot nem fognak megszavazni a parlamentben, amely 

ne lenne összhangban a vajdasági magyar közösség álláspontjával, tette hozzá a VMSZ elnöke. 

 

Németh Szilárd a székházban 
2025. december 12. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A közelgő magyarországi országgyűlési választásokról egyeztetett a VMSZ székházában dr. 

Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke és Németh Szilárd, a Fidesz alelnöke, 

országgyűlési képviselő, a Magyar Birkózók Szövetségének elnöke. Dr. Pásztor Bálint közösségi 

oldalán azt írta, hogy idén már harmadik alkalommal találkoztak Vajdaságban. Hozzátette, a 

VMSZ-ben abban érdekeltek, hogy Magyarországnak továbbra is olyan kormánya legyen, 

amely partnerként tekint a külhoni magyar közösségekre. 

 

Átadták a topolyai Juhász Erzsébet Könyvtár felújított fiókintézményét 

Gunarason 
2025. december 12. – Pannon RTV, Hét Nap 

A könyvtár a gunarasi helyi közösség épületében kapott helyet. Átadták a topolyai Juhász 

Erzsébet Könyvtár felújított fiókkönyvtárát Gunarason, ahol a gyermekek és felnőttek is 

megtalálhatják a számukra izgalmas olvasmányokat. A könyvtár célja, hogy folyamatosan 

bővítse állományát.      A topolyai Juhász Erzsébet Könyvtár gunarasi felújított fiókkönyvtára a 

helyi közösség épületében kapott helyet. A helyiség komoly felújításon esett át. A 

fiókkönyvtárban a gyerekek és felnőttek is megtalálhatják a számukra izgalmas olvasmányokat, 

emellett számos családi programnak és foglalkozásnak is otthont ad majd. A könyvtár célja, 

hogy a helyi olvasók igényeinek megfelelően folyamatosan bővítse állományát. Dr. Pásztor 

Bálint a hivatalos átadón Gunaras és a helyi önkormányzat vezetését méltatta. A VMSZ elnöke 

kiemelte, nagyon fontos, hogy olyan emberek vezessék a települést, akik tudják, mi a helyiek 

igénye és tesznek is ezért. 

 

„A Forum a magyar kultúra egyik legmegbízhatóbb tartóoszlopa” 
2025. december 12. – Hét Nap 

A Forum Könyvkiadó Intézet immár közel hét évtizede a vajdasági magyar kultúra egyik 

legfontosabb pillére – jelentette ki Juhász Bálint ma Újvidéken az intézmény évzáró 
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ünnepségén és az éves díjak átadásán. A tartományi képviselőház elnöke beszédében 

hangsúlyozta, hogy a Forum az elmúlt évtizedek során különleges helyet vívott ki a kulturális 

életben: nem csupán könyveket ad ki, hanem összefogja a magyar közösség tudását, 

alkotóerejét és művészi energiáját. „A Forum a magyar kultúra egyik legmegbízhatóbb 

tartóoszlopa Szerbiában: őrzi a folytonosságot, ugyanakkor képes alkalmazkodni a modern kor 

változásaihoz és az olvasók igényeihez” – emelte ki Juhász. Hozzátette, hogy ez az ünnepség 

nem pusztán az év lezárása, hanem a megújulás erejének és tartósságának megerősítése is. 

 

Átadták a Pázmány Péter-díjakat Újvidéken 
2025. december 13. – Pannon RTV 

Az Európa Alapítvány elismerésében ezúttal dr. Bagi Ferenc, az Újvidéki Egyetem 

Mezőgazdasági Karának tanára és Polyák Gabriella, az Újvidéki Egyetem Műszaki 

Tudományok Karának doktorandusza részesült. A díjazottak az Európa Kollégiumban vették 

át a kitüntetéseket. A Pázmány Péter-díjat olyan kollégistáknak és egyetemi oktatóknak ítélik 

oda, akik munkájukkal, szorgalmukkal és elhivatottságukkal valódi példaképei a vajdasági 

magyar értelmiségi utánpótlásnak. Polyák Gabriella, bácsföldvári közlekedésmérnök 

kiemelkedő tanulmányi és tudományos eredményeivel, valamint az Európa Kollégium szellemi 

életének aktív formálójaként érdemelte ki a díjat. „Meglepődtem, hogy én kapom ezt a díjat. 

Nagyon sokat jelent, támogat a munkámban. A munkámban segítem többek között a magyar 

diákokat is, motiválom őket, a főiskolán, illetve itt, az Európa Kollégiumban.” 

 

Tanulás és tapasztalatszerzés - megtartották III. Vajdasági Ifjúsági Vezetőképzőt 
2025. december 13. – Pannon RTV 

Az eseményt a VMSZ Ifjúsági Fóruma és a Homeland Ada Ifjúsági Csoport közösen szervezte. 

Megtartották III. Vajdasági Ifjúsági Vezetőképzőt az adai Park Hotelben. Az etikett 

szabályairól, a megfelelő kommunikációról hallhattak előadást a résztvevők. Az ifjúsági 

vezetőképzőre egész Vajdaságból érkeztek fiatalok, ez alkalommal húszan. A négy órás előadást 

Varjú Potrebity Tatjana, az MNT Végrehajtó Bizottságának oktatással megbízott tagja tartotta 

meg. Idén a központi téma a protokoll, a kommunikáció és az etikett volt. A rendezvényen 

Tóbiás József, a Vajdasági Magyar Szövetség parlamenti képviselője arra biztatta a fiatalokat, 

hogy szerezzenek tudást, gyűjtsenek tapasztalatokat és barátkozzanak. 

 

Meghatározták a REM-jelöltek listáját 
2025. december 13. – Pannon RTV 

Sreten Jovanović és Bodzsoni István a jelölt. A megválasztási folyamat következő lépéseként a 

REM-jelöltek közmeghallgatására is sor kerül, várhatóan a jövő hét folyamán - mondta Kovács 

Elvira. A köztársasági parlament Kulturális és Tájékoztatási Bizottsága meghatározta annak a 

két jelöltnek a listáját, akiket a nemzeti kisebbségek nemzeti tanácsai javasoltak a Elektronikus 

Médiumokat Szabályozó Testület (REM) Tanácsának tagi tisztségére. A jelöltek Sreten 

Jovanović és Bodzsoni István. A bizottság kérésére továbbá kiegészítették Sreten Jovanović 

szakmai munkatapasztalatát igazoló iratokat is. A testület elutasította a Polgári 
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Kezdeményezések kifogását, amely szerint jogsértések történtek a nemzeti kisebbségek 

tanácsai által lefolytatott jelölési eljárás során. A bizottság ugyanakkor nem vette napirendre 

Ivana Rokvić, a Szerbiai Népi Mozgalom képviselőjének javaslatát a Belgrádi Nemzeti Színház 

aktuális problémáiról szóló jelentésről, valamint a Zöld-baloldali Front részéről Radomir 

Lazović indítványát a kulturális közpályázatok végrehajtásának elmaradásáról és késéséről. 

 

Megérkezett a betlehemi békeláng Vajdaságba 
2025. december 13. – Pannon RTV 

Linzben vettek át a lángot, amely a béke hírnöke és egészen december 24-ig kell őrizni. A 

szabadkai cserkészek Horgoson szentmise keretein belül mutatták be. A betlehemi békelángot 

december 6-án a Vajdasági Magyar Cserkészszövetség kilencfős küldöttsége vette át az 

ausztriai Linzben. Idén egy Florian nevű fiú a Lánggyermek, aki átadta a béke lángját. A 

Vajdasági Magyar Cserkészszövetség központi békelángátadó ünnepségén szentmise keretein 

belül Verebélyi Árpád plébános arra emlékeztetett, hogy a béke nem csupán külső jelenség vagy 

szimbólum, hanem belső állapot, amire mindannyiunknak törekednünk kell. A betlehemi 

békeláng átadása már hagyományos eseménynek számít a vajdasági magyar cserkészek 

körében.  

 

Kiadvány a Szabadkai Népszínház Magyar Társulatának húsz évéről 
2025. december 14. – Pannon RTV 

Bemutatták a Decennium x 2 című a Szabadkai Népszínház Magyar Társulatának húsz évét 

feldolgozó kiadványt a Szekeres László Alapítvány pinceklubjában. Brestyánszki Boros Rozália 

másodszor rendszerezte és foglalta kronológiai sorrendbe a magyar társulat évtizedét. Ez 

alkalommal duplázott. A mostani kiadvány 2005-es évek közepétől a 2025-es évek elejéig az 

aktuális dráma igazgatók színháza szerint szedi rendszerbe az évadokat, az előadásokat, a 

díjakat és egyéb adatokat. A szabadkai magyar színjátszás múltjának egy fontos szeletét 

feldolgozó kötet megjelenését a Magyar Nemzeti Tanács támogatta. A kötetbemutató részeként 

kiállították Baráth Attila színházfotóit, és a November Six is megtartotta szabadkai 

bemutatkozó kiskoncertjét. 

 

Karácsonyi könyvvásár Muzslyán 
2025. december 14. – Pannon RTV 

Egész napos karácsonyi könyvvásárt tartanak ma a bánáti Muzslyán. A Petőfi Sándor Magyar 

Művelődési Egyesület székházában mintegy hétszáz magyar könyv közül választhattak 

maguknak a vásárlók. A bánáti könyvszeretők számára jól ismert Biacsi Ervin zentai 

könyvkereskedő, a bánáti rendezvények rendszeres látogatója. A zentai Korona 

könyvkereskedés magyarországi könyveivel jött Muzslyára. A vidéken élők számára fontosak 

az ilyen könyvvásárok, mert Bánátban évtizedek óta nincs magyar könyvesbolt.  
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Mécsesek fénye ragyogta be Hajdújárást - Érintse meg a szívünket az ünnep 
2025. december 14. – Pannon RTV 

Tizennyolcadik alkalommal szervezték meg az Advent a falunkban elnevezésű rendezvényt 

Hajdújáráson. A program célja, hogy a helyiek közösen hangolódjanak a karácsonyra. 

Szentmise, adventi körmenet, kulturális műsor és ünnepi kirakodóvásár várta az érdeklődőket. 

Megtelt hívekkel a hajdújárási Keresztelő Szent János templom, a misét Horváth Endre, helyi 

plébános celebrálta. Azt mondta, idő kell ahhoz, hogy felkészüljünk a karácsonyra: 

elcsendesedéssel, összeszedetten, hogy ne csak úgy megtörténjen, hanem megérintse a 

szívünket. A misét követően a résztvevők mécsesekkel átvonultak a hajdújárási 

Kultúrotthonba, ahol színes műsorral folytatódott az ünnepség, amelyet a Lifka Sándor 

Művelődési Egyesület készített. Az eseményen a Rózsa Sándor Civil Szervezet rajzpályázatának 

eredményeit is kihirdették, közel 100 gyermekrajz készült el. 

        
Felmérés: Az ukránok fele kész tiltakozni az esetleg Oroszországnak tett 

elfogadhatatlan engedmények miatt 
2025. december 12. – Kárpátalja lap 

Az ukránok 51,4%-a jelezte, hogy szándékában áll részt venni tiltakozó akciókban, ha Ukrajna 

elfogadhatatlan kompromisszumokat köt a tárgyalások során – derül ki az Info Sapiens által 

az Új Európa Központ megbízásából végzett felmérés eredményeiből, amelyeket a Jevropejszka 

Pravda ismertetett. Az adatokból az is kitűnik, hogy a válaszadók 44,3%-a nem áll készen a 

tiltakozó akciókban való részvételre, 4,4%-uk pedig nem tudott válaszolni a kérdésre. 

Ugyanakkor a felmérés rögzíti, hogy az elmúlt években változott a lakosság viszonyulása a 

lehetséges engedményekhez. Így a megkérdezettek 40,2%-a tartja teljesen elfogadhatatlannak 

a megszállt területekről való ideiglenes lemondást. Tavaly 53,2%, egy további évvel korábban 

pedig 76,2% vélekedett így. Azonban az ukránoknak csak az 5,1%-a tartja ezt az engedményt 

teljesen elfogadhatónak. Még kevesebben – a válaszadóknak mindössze a 2%-a – állnak készen 

a megszállt régiók jogi elismerésére orosz területekként. A megkérdezettek 76,6%-a 

kategorikusan ellenzi ezt. 

 

Magyar Fiatalokért Díjat vehetett át Dobsa Beáta 
2025. december 12. – KISZó, Kárpátalja lap 

A magyar állami kitüntetést Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter 

nyújtotta át a Mathias Corvinus Collegium (MCC) kárpátaljai vezetőjének csütörtökön a 

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetemen. A tárcavezető a díjátadón kiemelte, hogy az 

elismerés azt üzeni: van jövő Kárpátalján. Ahol kitartó, szeretetteljes szolgálat van, ott mindig 

van értelme a munkának és az elhivatottságnak. Dobsa Beáta a beregszászi MCC-központ 

motorja: elkötelezett vezető, aki nap mint nap példát mutat hittel, szeretettel és felelősséggel. 

Munkája a fiatalok tudásának gyarapítása mellett a magyar identitás megerősítését és a 
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jövőépítés lehetőségét is szolgálja itt, Kárpátalján – közölte a díj átvétele kapcsán az MCC 

Beregszászi Központja közösségi oldalán. 

 

Kárpátalján betiltották az ünnepi díszkivilágítást 
2025. december 12. – Kárpátalja.ma 

A Megyei Védelmi Tanács döntése értelmében több energiatakarékossági intézkedést vezettek 

be Kárpátalján – írja a Zakarpattya Online. A tanács az utcai világítás korlátozásáról és a kültéri 

reklámtáblák megvilágításának tilalmáról is rendelkezett. A korlátozások december 9-én 

léptek hatályba. A települések utcai világítása csak azokban az órákban működhet, amikor a 

legnagyobb igény van rá, illetve csak azokon a helyeken, ahol azt a közlekedés és a közúti 

gyalogosátkelők biztonsága indokolja. Megyénkben betiltották a reklámtáblák megvilágítását, 

a fényreklámokat és az ünnepi díszkivilágítás használatát. A tiltás alól kivételt képeznek a 

megújuló energiaforrással működő világítótestek. Munkaidő után tilos a közétkeztetési 

intézmények, boltok területének és helyiségeinek kivilágítása. A szabályozás előírja, hogy a 

takarékossági intézkedések betartását a járási tanácsok és a helyi önkormányzatok vezetőinek 

közösen kell ellenőrizniük. 

 

Kitüntetésben részesült Brenzovics László 
2025. december 13. – Kárpátalja lap 

A Pest Vármegyei és Érdi Kereskedelmi és Iparkamara kamarai különdíjjal tüntette ki 

Brenzovics Lászlót, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) elnökét. Brenzovics 

László a kárpátaljai magyarság érdekében végzett, önzetlen munkájáért vehette át az elismerést 

Vereczkey Zoltántól, a Pest Vármegyei és Érdi Kereskedelmi és Iparkamara elnökétől és György 

László gazdasági stratégiákért felelős kormánybiztostól a kamara december 12-i ünnepi 

küldöttgyűlésén. A Pest Vármegyei és Érdi Kereskedelmi és Iparkamara az elmúlt években 

jelentős segítséget nyújtott Kárpátaljának a magyar–ukrán vegyeskamara és a KMKSZ 

közreműködésével: mentőautókat, tartós élelmiszert, ruházati adományokat, valamint több 

millió forint értékű támogatást juttattak el kárpátaljai gyermekotthonok számára. Legutóbb a 

nagydobronyi Irgalmas Samaritánus Református Gyermekotthon részesült 

élelmiszeradományban. 

 

Sikeresen zajlanak a matematika tehetséggondozó hétvégék 
2025. december 13. – Kárpátalja.ma 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány tizenegyedik alkalommal valósítja meg tehetséggondozó 

és versenyfelkészítő hétvégéit matematikából. A program célja, hogy a 8-17 éves matematika 

iránt elkötelezett fiatalokat felkészítse megyei, országos és nemzetközi 

matematikaversenyekre, valamint bővítse és elmélyítse matematikai ismereteiket. A 

programra a 2024/2025-ös tanévben is, a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség által 

megvalósított, Terebesi Viktor Emlékverseny (5-6. osztály) és Geőcze Zoárd 

Matematikaverseny (7-11. osztályban tanulók számára) első tíz helyezettjei kaptak meghívást. 

A tehetséggondozó hétvégén a fiatalok változatos és izgalmas matematikai témákban 
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mélyíthetik el tudásukat, többek között logikai feladatokkal, halmazelmélettel, oszthatósággal, 

kombinatorikával és mértani problémákkal foglalkoznak. Az első hétvégén a skatulya-elv, 

abszolútértékes feladatok és függvénytranszformációk is szerepeltek a programban. 

  

Neves kárpátaljai művészek közös tárlata a Munkácsy Mihály Magyar Házban 
2025. december 13. – Kárpátalja lap 

December 11-én ritka művészeti eseményre gyűltek össze az érdeklődők a Munkácsy Mihály 

Magyar Házban (MMMH). A helyszín ezúttal a Kárpátok Művészetéért és Kultúrájáért 

Egyesület tagjai és barátai közös kiállításának adott otthont, amely a kárpátaljai művészeti élet 

sokszínűségét és gazdagságát mutatja be. A nyitóünnepség hangulatát Olekszij Marhacsev 

szaxofonjátéka tette még ünnepélyesebbé. A közös kiállításon több neves kárpátaljai művész 

munkáival találkozhatunk, köztük Csebikin Andrij, Kuzma Borisz, Erfán Ferenc, Angyalossy 

Sándor, Földessy Péter, Matl Péter, Kopriva Attila, Lucenkó Igor, Selevickij Jurij, Biba Szergej, 

Lakatos Szergej, Villásek Tibor, Zsilcov Olekszandr, Kalitics Erika, Bródy Larissza és Mondics 

Olekszandr alkotásaival. 

 

Ukrajnába látogathat XIV. Leó pápa 
2025. december 14. – Kárpátalja.ma 

XIV. Leó pápa Volodimir Zelenszkij ukrán elnökkel való találkozása után megerősítette azon 

szándékát, hogy szeretne ellátogatni Ukrajnába – írja az UNIAN hírügynökség. Az egyházfő 

november elején fogadta az ukrán elnököt Castel Gandolfo pápai rezidenciáján. A találkozó 

után a pápa eldöntötte, hogy készen áll Ukrajnába utazni, bár az utazás számos biztonsági 

kérdést vet fel. Éppen ezért a Vatikán már kidolgozott egy szervezési tervet, amely lehetővé 

teszi, hogy XIV. Leó pápa a közel négy éve háború sújtotta országba látogasson. 

 

Beregszászban járt Herczegh Anita, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 

jószolgálati nagykövete 
2025. december 14. – KISZó, Kárpátalja lap 

Herczegh Anita, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat jószolgálati nagykövete magánlátogatás 

keretében kereste fel többek mellett a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálatot, 

megtekintette a Szent Louis és Zelie Martin Központ tanodásainak karácsonyi műsorát, illetve 

szegény sorban élő családokat ajándékozott meg a szeretet ünnepének küszöbén. „Igyekszem 

figyelemmel kísérni az itt élők sorsát, hiszen részben érintett vagyok, nekem is élnek rokonaim 

Kárpátalján. Folyamatosan éreztetni szeretnénk az itteniekkel, hogy gondolunk rájuk, hogy 

velük vagyunk, amiben csak lehet, segítjük őket. Mindennek feltétele, hogy ismerjük az ő 

élethelyzetüket, így ha rendszeres látogatást teszünk ide, akkor tudjuk felmérni, hogy mi a 

legnagyobb probléma, és miben tudunk mi, Magyarországon élők segíteni” – hangsúlyozta 

Herczegh Anita. 
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Erős közösség, élő remény – karácsonyi ünnepség a nagycsaládosoknál 
2025. december 14. – Kárpátalja lap, Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) december 13-án immár 

tizenkettedik alkalommal rendezte meg hagyományos karácsonyi ünnepségét. Az egyesület 

évzáró eseményének ezúttal is a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem aulája adott 

otthont, ahol advent reménykeltő várakozásában gyűltek össze a nagycsaládos közösség tagjai. 

A zsúfolásig megtelt átriumban mintegy hétszáz résztvevő osztozott az ünnepvárás meghitt 

hangulatában: mosolygós beszélgetések, baráti találkozások és a gyerekek csillogó tekintete 

tette emlékezetessé a találkozást. A rendezvényt a Palánta Bábmisszió előadása nyitotta meg, 

majd a történelmi egyházak képviselői – Molnár János római katolikus esperes-plébános, 

Demkó Ferenc görögkatolikus esperes és Balogh Attila református lelkész – a szeretet 

ünnepének üzenetét közvetítve kértek áldást az egybegyűltekre, a közelgő karácsonyra és az új 

esztendőre. 

 

Továbbra is számíthatnak a Rákóczi szövetség támogatására a kárpátaljai 

gyermekek 
2025. december 14. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládos Egyesület egyik legnagyobb és legmeghittebb eseménye a 

karácsonyi ünnepség. A program során a kicsiket szeretettel összeállított ajándékcsomagokkal 

lepték meg a határon túlról érkező felajánlásoknak köszönhetően. A gyerekek bábszínházi 

előadáson ismerhették meg Jézus születésének történetét, a hangulatot pedig tovább fokozta 

az egyesület nemrég alakult kórusának fellépése. Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke 

kiemelte: a több száz gyermek és család együttléte méltó bizonyítéka annak, hogy a kárpátaljai 

magyarság a nehézségek idején is kitart, és egyben biztosította a közösséget a szövetség további 

támogatásáról. 

 

A Betlehemi békelángról gyújtották meg az öröm gyertyáját Beregszász adventi 

koszorúján 
2025. december 14. – Karpat.in.ua 

Hagyománnyá vált, hogy a Beregszász főterén felállított adventi koszorú gyertyáit ünnepélyes 

keretek között a kárpátaljai történelmi egyházak képviselői, valamit a kárpátaljai magyarság 

képviselői gyújtják meg. Advent harmadik vasárnapján ezúttal a közös ünnepet a 

Görögkatolikus Egyház, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség valamint a Kárpátaljai 

Magyar Cserkészszövetség közösen szervezte. Rendhagyó módon az örömöt szimbolizáló 

gyertyát pedig a Betlehemi békelángról gyújtották meg az említett szervezetek képviselői. 

 

Dercenben emléktáblát és emlékszobát avattak Zsukovszky Miklós tiszteletére 
2025. december 14. – Karpat.in.ua 

A derceni református templomban megtartott hálaadó istentisztelet keretében emlékeztek az 

idén elhunyt, a településen évtizedeken át szolgáló Zsukovszky Miklós tiszteletes, a Beregi 
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egyházmegye esperese, a Derceni Egyházi Önkéntes Tűzoltóság alapítójára. Igehirdetésében 

Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyház püspöke Pál apostol életét például hozva 

rámutatott: a hitben járó embernek is joga van a világi eszközökkel élni, mint ahogy tette egész 

szolgálata során Zsukovszky Miklós. 

 

Kárpátaljai magyar hagyományőrzőket méltatott az anyaország 
2025. december 15. – Kárpátalja lap, Karpat.in.ua 

A Kulturális és Innovációs Minisztérium, valamint a Csoóri Sándor Program oklevelét vehette 

át néhány kárpátaljai hagyományőrző szervezet és közel 20 magánszemély. A magyar népi 

hagyományok megőrzéséért és továbbadásáért végzett kiemelkedő nemzetépítő munkájukért 

járó elismeréseket Novák Irén művészetért és közösségi művelődésért felelős helyettes 

államtitkár adta át december 10-én néhány helyszínen. Szőlősgyulán 4, Tiszapéterfalván 10, 

Nagydobronyban pedig 5 hagyományőrző, Kárpátalja gyöngyszeme kapott oklevelet. A 

nagydobronyi Magyar Házban délután tartott ünnepségen Novák Irén megjegyezte: a délelőtt 

folyamán olyan hagyományőrzőkkel találkozott, akik elsősorban a néptánc, a népművészet és 

a népi kézművesség területén tevékenykednek. 

 

Rekord részvétellel rendeztek Mikulás-ünnepséget Londonban angliai magyar 

gyerekeknek 
2025. december 13. – MTI, ProfitLine.hu 

Rekord részvétellel rendeztek szombaton Londonban karácsonyváró Mikulás-ünnepséget 

Angliában élő magyar gyerekeknek. A Trafalgar tér melletti Londoni Magyar Ház az idén 

negyedik alkalommal hívta meg az angliai magyarságot a karácsonyi rendezvényre, amelyre 

ezúttal rekordszámú, több mint 300 jelentkező regisztrált, így szombaton rendhagyó módon 

két eseményt is tartottak egymás után. Kumin Ferenc, Magyarország londoni nagykövete a 

rendezvényen a közmédiának nyilatkozva úgy fogalmazott: magyar hagyomány, hogy "ilyenkor 

jön a Mikulás, és ezt a gyerekek vagy magyar szervezésben kapják meg, vagy sehogy". Éppen 

ezért nagyon fontos, hogy az angliai magyar gyerekek is részesüljenek ilyen élményben, 

mégpedig magyar nyelven, és a rendezvényt kísérje olyan, szintén magyar nyelvű program, 

amely a hazájukhoz, a kultúrájukhoz köti őket - hangsúlyozta. 

 

Kivándorlók öröksége workshop a Magyar Nemzeti Levéltárban 
2025. december 13. – Bocskai Rádió 

Az észak-amerikai magyar emigráció és diaszpóra kutatásának legfrissebb eredményeit és 

jövőbeli irányait feltáró júniusi workshopot újabb szakmai műhely követte december 8-án a 

Magyar Nemzeti Levéltárban, ahol a jelenleg futó kutatási projektek és kezdeményezések 

bemutatása mellett egy közös, intézményközi projekt is útjára indult: az Amerikai Egyesült 

Államok (USA) fennállásának 250. és az 1956-os forradalom 70. évfordulója alkalmából 

tervezett, amerikai magyar életutakat és helyszíneket bemutató, kétnyelvű, virtuális és fizikai 

kiállítás, amelynek koncepcióját, javasolt felépítését és időzítését beszélték meg a műhely 
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https://karpataljalap.net/2025/12/15/karpataljai-magyar-hagyomanyorzoket-meltatott-az-anyaorszag
https://profitline.hu/rekord-reszvetellel-rendeztek-mikulas-unnepseget-londonban-angliai-magyar-gyerekeknek-481458
https://profitline.hu/rekord-reszvetellel-rendeztek-mikulas-unnepseget-londonban-angliai-magyar-gyerekeknek-481458
https://www.bocskairadio.org/kivandorlok-oroksege-workshop-a-magyar-nemzet-leveltarban/
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résztvevői. Az esemény újabb fontos mérföldkő a témában érdekeltek és érintettek 

hálózatosodása, azaz közös gondolkodása és egyre szorosabb szakmai együttműködése terén. 

A szakmai műhelyt dr. Szabó Csaba, a Magyar Nemzeti Levéltár (MNL) főigazgatója nyitotta 

meg, aki köszöntőbeszédében elmondta: az emberiséggel egyidős a migráció, de a szakma még 

mindig nem érti pontosan, hogy az mit okoz az érintett országok társadalmaiban. 

Megemlítette, hogy az MNL egy nagy nemzetközi konferenciát is tervez a közeljövőben, a 

XVIII. század második fele-végéről, a híres magyar világutazó, Benyovszky Móric négy 

világrészt érintő utazásai és földrajzi leírásai mentén. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. december 12. – Kossuth Rádió 

 

Felháborítónak tartja a felvidéki magyar vezető a Beneš-dekrétum tabusítását. 

A szlovák parlament kormánytöbbsége büntethetővé tette „a második világháború utáni 

viszonyok rendezésének” megkérdőjelezését. A szlovák kormánypártok kezdeményezésére a 

parlament törvénybe foglalta, hogy akár fél éves börtönbüntetést is kaphat, „aki a Beneš-

dekrétumokat. Korábban a Progresszív Szlovákia ellenzéki párt a magyarok és németek 

kollektív bűnössége alapján mostanában zajló szlovákiai földelkobzások leállítását követelte. 

Az ellenzéki pártok elutasítják a mostani döntést, és a Magyar Szövetség is bírálta a gyorsított 

eljárásban átnyomott jogszabályt. Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke a Büntető 

Törvénykönyv módosítását felháborítónak megnevezte, amely ellen joggal lehet tiltakozni. 

Szerinte ez a módosítás nem csak magyar szemszögből sértő, hanem a polgári gondolkodású, 

normális politikai kultúrát követelő emberek szemszögéből is.  

  

Csütörtök este átadták a közmédia legrangosabb elismeréseit. A díjakat 10 kategóriában 

osztották ki. A külhoni magyarságért végzett áldozatos és értékteremtő szakmai munkája, 

valamint a magyar nyelv ápolásáért végzett erőfeszítése elismeréseként a Duna-díjat Orosz 

Ildikó, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem és a Kárpátaljai Magyar 

Pedagógusszövetség elnöke vehette át.  

  

A Mátészalkai Szakképzési Centrum tíz éves működésének meghatározó része a Kárpátaljai 

fiatalok szakmához juttatása. A jubileumi megemlékezésen Czomba Sándor foglalkoztatási 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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államtitkár, Rostás János Tibor kancellár mellett Csernicskó István professzor,  a beregszászi 

II.Rákóczi Ferenc Egyetem rektora is ott volt. 

  

Felavatták Hamvas Béla író emléktábláját Eperjesen az Eperjesi Egyetem Emlékparkjában az 

egyetem falán. Magyarország Kassai Főkonzulátusának kezdeményezését az egyetem vezetése 

és városi önkormányzata is maximálisan támogatta. Hamvas Béla 1897-ben, ma a Szlovákiához 

tartozó Eperjesen született.  

  

Kis közösség, de minden, ami magyar nagyon is számít. Újvidéken megnyílt az egyetlen 

délvidéki magyar napilapnak, a 81 éves Magyar Szónak a Sajtó- és Nyomda-Múzeuma.  

  

Nagyszebenben egész fesztivált szerveznek az együttélő nemzetiségeknek a közelgő Romániai 

Nemzetiségek Napja alkalmából. Csütörtök este a város filharmónia zenekarát a ma 

Temesváron élő Hermann Szabolcs vezényelte, és vendégük volt a magyarországi Tálas Áron 

zeneszerző, jazz-orgonista. Így a közönség Mozart zenéjét olykor jazz-átiratokban is hallhatta. 

 

 

Kárpát-medence 

2025. december 14. – M1 

 

Kényszersorozás és korrupció Kárpátalján – Már az egyetemistákat is 

megpróbálják besorozni a TCK hadkiegészítői   

A beregszászi Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Egyetem négy magyar diákját még novemberben 

hívatta be katonai adategyeztetés céljából a helyi hadkiegészítő központ. Az eljárás minden 

ukrán állampolgár számára kötelezettség, de a törvények szerint a felsőoktatásban tanuló 

diákok, akárcsak a tanárok, felmentést élveznek a mozgósítás alól. A diákokat több mint másfél 

napon keresztül tartották fogva, arra azonban nem számítottak, hogy az ügyben felszólal 

Ferenc Viktória kárpátaljai Európai Parlamenti képviselő is. A politikus szerint Ukrajnában 

lábbal tiporják az európai értékeket. 

 

Jónak Lenni Jó! – Kegyes Jótékonysági Alapítvány 

Idén a közmédia karitatív kampánya, a Jónak lenni jó!, a háború sújtotta Kárpátalján élő árva, 

félárva és beteg gyermekeket támogatja a Kegyes Jótékonysági Alapítványon keresztül. Ezért 

érkezett Kárpátaljára Siklósi Beatrix, a Jónak lenni jó! projektvezetője, valamint Keresztes 

Ildikó énekesnő, hogy személyesen találkozzanak azokkal a gyerekekkel, akik mögött sok 

esetben tragikus történetek állnak. Felkeresték a Kárpátaljai Megyei Gyermekkórházat 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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Munkácson és a két, magyar közösség által vezetett gyermekotthont Nagydobronyban, illetve 

Ráton. 

 

A hagyomány útján – betlehemezés Óbecsén   

A délvidéki Óbecsén ma is él a Kárpát-medence szerte ismert ősi népszokás, a betlehemezés 

hagyománya. Ez a lelkes gyerekcsapat hetek óta tisztelettel, áhítattal tanulja a karácsony 

üzenetét hordozó szerepeket. A meghitt, családi- és baráti körben zajló felkészülés a 

gyerekeknek a barátkozás mellett a közelgő ünnep fényének hirdetését is jelenti. 

 

20 éve sikeresen működik a Lurkóház hálózat Délvidéken    

A délvidéki Dreán, a Lurkóházban a mindennapos feladatok mellett most már a karácsonyra 

készülnek az ide járó gyermekek. Az újvidéki Ferences Rend által alapított, Harmath Károly 

atya gondnoksága és gondviselése alatt működő házakba zömében olyan magyar gyermekek 

járnak, akiknek családi körülményeik vagy egyéb okok miatt segítségre van szükségük a 

tanulásban, vagy a szociális készségek fejlesztésében. 


